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ATA DE REUNIÃO

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB
A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª ANA PAULA DE ABREU COSTA DE
MOURA, NO DIA 12 DE MARÇO DE 2024, ÀS 10 HORAS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE
EDUCAÇÃO DA UFRJ.

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretora, Prof.ª Silvina Julia Fernández;
Professor Titular, Ludmila Thomé de Andrade; Chefe do Departamento de Administração
Educacional, Prof. Jucinato de Sequeira Marques; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª
Kalyla Maroun; Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof. Bernardo Carvalho
Oliveira; Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Educação - PPGE, Prof. Thiago
Ranniery Moreira de Oliveira; Coordenadora dos Cursos de Licenciatura, Prof.ª Ana Pires do
Prado; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Luciene Cerdas; Coordenadora do Programa de
Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; Representante dos Professores Associados, Prof.ª
Angela Medeiros Santi; Representante dos Professores Assistentes, Prof. Jorge Ricardo Santos
Gonçalves; e a Representante Estudantil do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria Eduarda –
CAME, Priscila Miguel Barros.

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 27 minutos. Pontos: A
Prof.ª Patrícia Baroni solicitou a inclusão, em pauta, de requisitos para cancelamento e
descancelamento de matrícula e a indicação da Prof.ª Núbia de Oliveira Santos para a COAA do
Curso de Pedagogia. A Prof.ª Kalyla Maroun pediu a inclusão, em pauta, da recomposição da
banca do concurso de Corpo, Arte e Educação. A presidente comentou que era importante alterar
a dinâmica do envio de material da Congregação para a elaboração de pareceres. A Prof.ª Kalyla
Maroun disse que passaria a enviar o material assim que o Corpo Deliberativo do Departamento
de Didática realizasse a sua reunião mensal. A Prof.ª Ana Paula Moura agradeceu. A Prof.ª
Luciene Cerdas solicitou incluir, em pauta, a substituição do Prof. Marcelo Macedo Corrêa e
Castro pela Prof.ª Marta Lima de Souza na coordenação da ação de extensão “Encontros Abertos
do GRAFE”. Posta em votação, a inclusão dos novos pontos foi aprovada por unanimidade.
1- Substituição da Prof.ª Aline Monteiro pelo Prof. Bóris Maia para a função de Substituto
Eventual da Chefia do EDF. O Prof. Bernardo Carvalho comunicou que a substituição dos
docentes foi aprovada por aclamação na última reunião do Corpo Deliberativo do Departamento
de Fundamentos da Educação. Posta em votação, a substituição foi aprovada por
unanimidade. 2- Aprovação da composição da Comissão Eleitoral para consulta ao cargo
de Chefia do Departamento de Didática - EDD (jun-2024/jun-2026). A Prof.ª Kalyla Maroun
comunicou que a Comissão Eleitoral seria constituída pelos seguintes membros: Michelle
Carreirão Gonçalves, Renata Cardoso de Sá Ribeiro Razuck e Deise Arenhart. Posta em
votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 3- Aprovação da recomposição da
banca de avaliação do concurso do setor de Didática e Prática de Ensino de Português-
Inglês (Edital nº 54 de 30/01/2024). A Prof.ª Kalyla Maroun comunicou que a nova Comissão de
Avaliação passaria a ser constituída pelos seguintes membros: como titulares, Danielle de
Almeida Menezes (UFRJ), Rogério Casanovas Tilio (UFRJ), Simone Batista da Silva (UFRRJ),
Inés Kayon de Miller (PUC-RIO), Tânia Mara Gastão Saliés (UERJ); e, como suplentes, Cláudia
Maria Bokel Reis (UFRJ) e Janaina da Silva Cardoso (UERJ). Posta em votação, a nova
comissão foi aprovada por unanimidade. 4- Aprovação da recomposição da banca de
avaliação do concurso do setor de Corpo, Arte e Educação (Edital nº 54 de 30/01/2024). A
Chefe do Departamento de Didática informou que a nova Comissão Julgadora passaria a ser
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constituída pelos seguintes membros: como titulares, Daniela de Oliveira Guimarães (UFRJ),
Marcus Vinicius Machado de Almeida (UFRJ), Adrianne Ogêda Guedes (UNIRIO), Luciana
Esmeralda Ostetto (UFF), Rosimeri de Oliveira Dias (UERJ); e, como suplentes, Marina Pereira de
Menezes de Andrade (UFRJ) e Marina Henriques Coutinho (UNIRIO). Posta em votação, a nova
comissão foi aprovada por unanimidade. 5- Aprovação da composição das Bancas de
Pertinências dos concursos para Professor Efetivo (Edital nº 54 de 30/01/2024). O Prof.
Jucinato Marques disse que, para o Concurso para Professor Adjunto A de Política e Gestão da
Educação Brasileira – MC-139, a Comissão de Pertinência seria constituída pelos seguintes
membros: Libânia Nacif Xavier, Daniela Patti do Amaral e Sabrina Moehlecke. O Prof. Bernardo
Oliveira informou que, para os Concursos para Professor Adjunto A de Metodologia de Pesquisa
em Educação – MC-148 e Psicologia da Educação – MC-149, a Comissão de Pertinência seria
constituída pelos seguintes membros: Mônica Pereira dos Santos, Bóris Maia e Silva, Jorge
Ricardo Santos Gonçalves, Marcio Jarek, Joyce Louback Lourenço, André de Barros Borges,
Aline Veríssimo Monteiro, Angela Medeiros Santi e Jacqueline Cavalcanti Chaves. A Prof.ª Kalyla
Maroun comunicou que indicava os seguintes membros para compor as Comissões de
Pertinência, por área, conforme os respectivos concursos: para o Concurso de Didática Especial e
Prática de Ensino de Educação Física – MC-142, Michelle Carreirão Gonçalves e Victor Andrade
de Mello; para o Concurso de Corpo, Arte e Educação – MC-140, Daniela de Oliveira Guimarães,
Wilson Cardoso Júnior e Deise Arenhart; para o Concurso de Didática Especial e Prática de
Ensino de Ciências Sociais, Ana Angelita Costa Neves da Rocha, Roberto Marques e Renata
Cardoso de Sá Ribeiro Razuck; para o Concurso de Didática Especial e Prática de Ensino de
Química – MC-145, Maria Jacqueline Girão Soares de Lima e Renata Cardoso de Sá Ribeiro
Razuck; para o Concurso de Didática Especial e Prática de Ensino de Filosofia – MC-143, Filipe
Ceppas de Carvalho e Faria, André Bessadas Penna-Firme e Diva Lúcia Gautério Conde; para o
Concurso de Didática Especial e Prática de Ensino de Português-Inglês – MC-144, Danielle de
Almeida Menezes, Claudia Maria Bokel Reis e Ludmila Thomé de Andrade; para o Concurso de
História e Educação das Relações Étnico-Raciais – MC-146, Cinthia Monteiro Araújo, Alessandra
Nicodemos Oliveira Silva e Giovana Xavier da Conceição Nascimento. Postas em votação, as
comissões de pertinência para os concursos do Edital nº 54 de 30 de janeiro de 2024 foram
aprovadas por unanimidade. 6- Aprovação do Calendário de Colação de Grau de 2024. A
presidente esclareceu que, para reunir um maior número de formandos e realizar uma cerimônia
de maior porte, estabelecia somente três cerimônias de colação de grau por ano e que, em 2024,
elas ocorreriam nas seguintes datas: 23 de fevereiro, 31 de maio e 27 de setembro de 2024.
Posto em votação, o calendário foi aprovado por unanimidade.  7- Posição da Congregação
da FE sobre as atividades da nossa unidade junto à Faculdade de Letras com relação aos
cursos de Hebraico, Japonês, Russo e Árabe. A Prof.ª Ana Pires do Prado comentou que, em
21 de novembro de 2023, o Departamento de Didática recebeu o comunicado, por e-mail e
posteriormente via SEI, de que professores do Departamento de Letras Orientais e Eslavas, por
problemas de pessoal em seu quadro de docentes, não poderiam mais assumir, a partir de
2024.1, a responsabilidade pelas disciplinas do Departamento de Didática da FE/UFRJ: EDD366,
EDD469, de Didática de Línguas Estrangeiras Modernas I e II, e o RCS de prática de ensino
EDDU25, e que tal decisão foi aprovada pela Congregação da Faculdade de Letras em 26 de
outubro de 2023. Propôs que a Congregação da FE elaborasse uma resposta para a Faculdade
de Letras frente à situação gerada, esclarecendo que a Faculdade de Educação não teria como
oferecer as disciplinas de Didática nas línguas estrangeiras, mas somente na Língua Portuguesa,
como vinha fazendo nos últimos anos, e que não havia a possibilidade sugerida pela Faculdade
de Letras para a aquisição de professores substitutos para as línguas estrangeiras, já que o prazo
de aquisição desses docentes já estava expirado. A Prof.ª Kalyla Maroun sugeriu incluir na
resposta a necessidade de novas reuniões, ao longo de 2024, com Departamento de Letras
Orientais e Eslavas, a Pró-Reitora de Graduação e ambas as Direções, a fim de organizar a
ofertas das disciplinas para os futuros semestres. Após ampla discussão, a presidente colocou,
em apreciação, a proposta de resposta da Prof.ª Ana Prado com os dados da última reunião
ocorrida no final de 2023, a serem repassados pela Prof.ª Kalyla Maroun. Posta em votação, a
proposta de resposta à Faculdade de Letras foi aprovada por unanimidade. 8- Apreciação
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do pedido de pós-doutorado de Cassiana Lopes Sthepan (Bolsista Pós-Doutorado Nota 10
FAPERJ – Supervisor: Prof. Thiago Ranniery). A Prof.ª Silvina Fernández apresentou o parecer
favorável da Prof.ª Ana Maria Ferreira da Costa Monteiro ao pedido de pós-doutorado da Prof.ª
Cassiana Lopes Sthepan, pesquisadora do Instituto Latinoamericano de Estudios Críticos
Animales, Argentina, e bolsista do Programa FAPERJ Pós-Doutorado Nota 10, Edital E–11/2023,
para realização de pós-doutorado junto ao Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE da
Faculdade de Educação da UFRJ, a fim de desenvolver o Projeto de Pesquisa “No espelho de
Medusa: pensar a teoria de currículo desde diferenças monstruosas", sob a supervisão do Prof.
Thiago Ranniery Moreira de Oliveira. Posto em votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade. 9- Pedidos de contratação de Professor Colaborador Voluntário: Prof.ª Ana
Oliveira (UNIRIO – parecerista: Prof.ª Ana Pires do Prado); Prof. Diego Godim (UFF –
parecerista: Prof. Marcelo Macedo Correa e Castro); e Prof.ª Diana Vidal (USP -renovação –
parecerista: Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino). A Prof.ª Ana Pires do Prado
apresentou o seu parecer favorável à proposta de contratação da Prof.ª Ana Cristina Prado de
Oliveira, como Professor Colaborador Voluntário, junto ao Programa de Pós-Graduação em
Educação – PPGE da FE/UFRJ, a fim de desenvolver seu Projeto de Pesquisa “Gestão Escolar e
Implementação de Políticas Públicas Educacionais”. Comunicou que a docente era professora
adjunta do Curso de Pedagogia e do Programa de Pós-Graduação em Educação (PPGEdu) da
Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro (UNIRIO). Posto em votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade. A presidente apresentou o parecer favorável do Prof. Marcelo
Macedo Corrêa e Castro à proposta de contratação do Prof. Diego de Matos Gondim (UFF), como
Professor Colaborador Voluntário, junto ao PPGE, a fim de desenvolver seu projeto de Pesquisa
“Educação, Cosmologias Dissidentes, Filosofias da Diferença e... Uma proposta perspectivista
para (e na) Educação”. Comentou que o docente era pesquisador do Departamento de Ciências
Exatas, Biológicas e da Terra na Universidade Federal Fluminense (PEB/UFF) e que tinha plena
habilitação para executar o plano de trabalho proposto. Posto em votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade. A Prof.ª Luciene Cerdas apresentou o parecer favorável da Prof.ª
Jussara Bueno de Queiróz Paschoalino à proposta de renovação de contrato da Prof.ª Diana
Gonçalves Vidal, como Professor Colaborador Voluntário, junto ao PPGE, a fim de desenvolver
seu projeto de Pesquisa “Sujeitos e Artefatos Escolares: territorialidades de uma história
transnacional da Educação”. Informou que a docente era professora titular em História da
Educação da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo, com extensa e significativa
contribuição à produção do conhecimento na área da Educação, como um todo, e no campo da
História da Educação, de modo particular. Posto em votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade. 10- Apreciação da solicitação de Afastamento da Prof.ª Michelle Carreirão
Gonçalves para pós-doc (parecerista: Prof.ª Rosana Rodrigues Heringer). A Prof.ª Silvina
Fernández apresentou o parecer favorável da Prof.ª Rosana Rodrigues Heringer à solicitação de
afastamento da Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves para realização de pós-doutorado, pelo
período de 01 de agosto de 2024 a 31 de julho de 2025, a fim de desenvolver o Projeto de
Pesquisa “Educação do Corpo, Esporte, Estética: sobre Práticas Esportivas Urbanas em
Contextos Litorâneos”, sob a supervisão do Prof. Alexandre Fernandez Vaz (UFSC), na
Universidade Federal de Santa Catarina, em Florianópolis – SC. Posto em votação, o parecer
foi aprovado por unanimidade. 11- Apreciação da solicitação de afastamento da Prof.ª Marta
Lima de Souza para pós-doc (parecerista: Prof. Jucinato de Sequeira Marques). O Prof.
Jucinato Marques apresentou o seu parecer favorável à solicitação de afastamento da Prof.ª
Marta Lima de Souza para realização de pós-doutorado, pelo período de 01 de agosto de 2024 a
21 de julho de 2025, a fim de desenvolver o Projeto de Pesquisa “Educação de Jovens e Adultos
(EJA), mulheres negras e trabalho doméstico: raça, gênero e alfabetização”, sob a supervisão da
Prof.ª Glenda Cristina Valim de Melo, no Programa Multidisciplinar de Linguística Aplicada da
UFRJ. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 12- Situação grave do
espaço físico do Centro Acadêmico Maria Eduarda. Priscila Barros comentou que o espaço
físico do Centro Acadêmico Maria Eduarda – CAME, localizado no “campinho” do Campus da
Praia Vermelha, havia sido invadido por um rapaz, que se identificava como estudante do Curso
de Psicologia e portava uma carteirinha da UFRJ. Avisou que o invasor aparentava ser usuário de
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drogas e estava costumeiramente habitando o local. Disse que a porta havia sido quebrada e que
muitos objetos do CAME haviam desaparecido. Após saber do caso, a presidente disse que
visitou o local, junto com a vice-diretora, e que a Divisão de Segurança da UFRJ – DISEG foi
prontamente acionada para a resolução do problema. Avisou que a Chefe de Atividades
Gerenciais foi comunicada para o conserto da porta do CAME e que entraria em contato também
com a Subprefeitura do Campus da Praia Vermelha para a capina do local, visto que o mato
estava muito alto. O Prof. Jorge Ricardo disse que a permanência do CAME naquele local
precário e sem segurança era uma tragédia anunciada e que uma nova sala para os estudantes
deveria ser providenciada urgentemente. Os conselheiros anuíram aos encaminhamentos. 13-
Substituição da Prof.ª Júlia Polessa Maçaira pela Prof.ª Joyce Louback Lourenço na
coordenação da ação de extensão "Curso Jogos Pedagógicos para o ensino de ciências
sociais". A Prof.ª Luciene Cerdas comentou que a substituição era necessária para a
continuidade da ação de extensão, já que a Prof.ª Júlia Polessa estava licenciada para pós-doc.
Posta em votação, a substituição foi aprovada por unanimidade. 14- Apreciação do parecer
sobre o Projeto de Pesquisa “Lá Vem História - ação de mediação de leitura literária” –
Ludmila Thomé de Andrade (parecerista: Prof.ª Luciene Cerdas). A Prof.ª Luciene Cerdas
apresentou o seu parecer favorável ao Projeto de Pesquisa “Lá Vem História - ação de mediação
de leitura literária”, porém solicitou que fossem acrescentadas ao texto informações sobre o
financiamento do projeto, já que os mediadores eram contratados, e que também fosse revisto o
nome do projeto nas considerações finais, pois ele havia sofrido alteração. Posto em votação, o
parecer foi aprovado por unanimidade. 15- Dispensa da Prof.ª Adriana Delgado do GOP na
condição de orientadora. Posta em votação, a dispensa foi aprovada por unanimidade. 16-
Aprovação das propostas de Moções de Louvor às professoras Giseli Pereli de Moura
Xavier pelo trabalho desempenhado na Coordenação do Programa de Monitoria e Michelle
Carreirão Gonçalves, pelo trabalho desenvolvido na Coordenação Geral do CESPEB. A
Prof.ª Ana Paula Moura apresentou a Moção de Louvor à Coordenadora do Programa de Bolsas
de Monitoria da Faculdade de Educação - UFRJ, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier, por seu
compromisso pessoal, ético, acadêmico, e por seu trabalho de excelência, desempenhado à
frente da Coordenação do Programa de Bolsas de Monitoria, desde 16 de março de 2018, e a
Moção de Louvor à Coordenadora Geral do Curso de Especialização Saberes e Práticas na
Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves, pelo seu envolvimento e
responsabilidade profissional, promovendo o desenvolvimento de diversas ênfases, à frente da
Coordenação Geral do CESPEB, no período de 03 de fevereiro de 2021 a 06 de março de 2024.
Postas em votação, as moções de louvor foram aprovadas por aclamação. 17- Carta de
apoio ao CONICET e à ciência Argentina. A Prof.ª Silvina Fernández comunicou que se tratava
de um pedido do Prof. Filipe Ceppas, que ela resolveu incluir na Congregação, para a emissão de
uma carta de apoio ao Conselho Nacional de Investigações Científicas e Técnicas (CONICET),
um ente autárquico dependente do Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação Produtiva da
Argentina, destinado a promover o desenvolvimento da ciência e a tecnologia, semelhante ao
CNPq do Brasil. Comentou que o atual governo da Argentina infelizmente estava desmontando o
CONICET. Apresentou o modelo de carta de apoio, endereçada ao  Chefe de Gabinete de
Ministros, Nicolás Posse, com cópia ao Presidente do CONICET, Daniel Salamone, e aos
membros do Conselho Diretivo do CONICET. Posta em votação, a emissão da Carta de Apoio
ao CONICET pela Faculdade de Educação da UFRJ foi aprovada por unanimidade. 18-
Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da
FE/UFRJ. A Prof.ª Luciene Cerdas apresentou o parecer favorável da Prof.ª Jussara Bueno de
Queiróz Paschoalino ao Evento de Extensão “Planos Educacionais e estado democrático de
direito: implicações na gestão da Educação - XIV Seminário Regional Sudeste da ANPAE - XVI
Encontro Estadual do Rio de Janeiro 2024, sob a coordenação da Prof.ª Silvina Julia Fernández, a
ser realizado em formato híbrido, nos dias 24 e 25 de outubro de 2024. Leu o parecer favorável da
Prof.ª Jussara Bueno de Queiróz Paschoalino ao Evento de Extensão “Jornada Comemorativa
dos 10 Anos da DESIDADES - Revista Científica da Infância Adolescência e Juventude - Crianças
e Jovens em um mundo de esperanças e destroços”, sob a coordenação da Prof.ª Cristiana
Carneiro, a ser realizado em um dia, com dez horas de programação, divididas em duas mesas.
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Por fim, exibiu o parecer favorável da Prof.ª Joyce Louback Lourenço ao Curso de Extensão
“Apoio e acompanhamento ao Professor Iniciante”, sob a coordenação da Prof.ª Giseli Barreto da
Cruz, a ser realizado em formato híbrido e com duração de sessenta horas. Postos em votação,
os pareceres foram aprovados por unanimidade. 19- Autorização para assinatura de termos
de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a 20 horas. A Prof.ª Luciene
Cerdas informou que a Comissão da Coordenação de Estágios, após análise de toda a
documentação recebida, verificou que os termos de compromisso dos seguintes alunos se
encontravam dentro das normas estabelecidas pela Lei de Estágios nº 11.788/08, pelo Art. 11 da
Resolução CEG 12/2008, e pelos critérios definidos no Programa de Estágios não Obrigatórios,
aprovados na Congregação da Faculdade de Educação, em 8 de outubro de 2019: Julia Carla
Guedes Cerqueira Oliveira, DRE 123759077; Ana Beatriz Gouveia dos Santos, DRE 123158637;
Hadassa Bernardes Vidipo, DRE 120138808; Milena de Almeida Santos, DRE 119091409; Paula
Gallotti Ferreira, DRE 122051086; Ana Caroline Oliveira Vieira, DRE 120170907; Carolina de Lima
Carneiro, DRE 123286472; Maria Eduarda Rodrigues Ferreira, DRE 120177666; Roselana do
Nascimento de Paula, DRE 120062340; Maria Clara Uchoa Santos, DRE 123644248; e Gabriela
Carvalho Maria Marques de Oliveira, DRE 120043265. Postos em votação, os termos de
compromisso dos alunos citados foram aprovados por unanimidade. 20- Processos de
AGF/AID, RCS, Expedição de Diploma e Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das
Coordenações dos Cursos de Licenciatura e Pedagogia. A presidente informou que os
seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia: AGF de
Vitoria da Silva Caetano (23079.207929/2024-35), Maria Clara Lobo Vieira da Silva
(23079.204352/2024-18), Gabrielly Martins Vieira (23079.207413/2024-91), Sarah Gabrielle Leal
Gonçalves Bandeira (23079.206710/2024-19) e Jessica da Silva Reis (23079.202847/2024-02);
RCS de Silvana Gonçalves da Silveira da Silva (23079.210798/2024-73); Trancamento Especial
de Disciplinas de Cyntia Ismael Abreu (23079.224339/2023-96); e Descancelamento de
Matrícula de Miziany Silva Lima (23079.205266/2024-14). Comentou que os seguintes processos
já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Lucas Rezende Vieira
do Sacramento (23079.207952/2024-20), Leonardo Silva Araujo Mothé (23079.207198/2024-28),
Isabelle de Oliveira Martins (23079.207183/2024-60), Vitória Ingrid dos Santos da Silva
(23079.265371/2023-21), Thayane Correia Lima (23079.207719/2024-47), Vitoria Vargas Georg
(23079.209485/2024-72), Maria Rita de Cassia dos Santos Costa (23079.200047/2024-49), Lucas
Rezende Vieira do Sacramento (23079.208733/2024-68) e Bruno da Silva e Castro Stofel de
Souza (23079.211109/2024-48); RCS de Susan Sarmento Voloch (23079.209685/2024-25),
Edilmar Alcantara dos Santos Junior (23079.210629/2024-33), Bruno Daemon Barbosa
(23079.210485/2024-15) e Arielle Santos Gonçalves de Faria (23079.210382/2024-55). Postos
em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. 21- Solicitação de criação de
documento “Nada Costa” para os pedidos de Cancelamento e Descancelamento de
Matrícula. A Prof.ª Patrícia Baroni propôs um novo procedimento para os pedidos de
cancelamento e descancelamento de matrícula com a criação de um documento “Nada Consta”,
porque verificou que um grupo de estudantes que, assim que conseguiam um estágio não
obrigatório remunerado, trancavam a matrícula. Posta em votação, a criação do novo
documento foi aprovada por unanimidade. 22- Indicação da Prof.ª Núbia de Oliveira para a
COAA do Curso de Pedagogia. Posta em votação, a indicação foi aprovada por
unanimidade. 23- Substituição do Prof. Marcelo Macedo Corrêa e Castro pela Prof.ª Marta
Lima de Souza na coordenação da ação de extensão “Encontros Abertos do GRAFE”. A
presidente comunicou que, como o Prof. Marcelo Castro estava em processo de aposentadoria,
houve a solicitação de sua substituição na coordenação da ação de extensão “Encontro Abertos
do GRAFE” pela Prof.ª Marta Lima de Souza. Posta em votação, a substituição foi aprovada
por unanimidade. Expedientes: 1- A presidente disse que recebeu uma ata elaborada pelo Prof.
Rodrigo Batalha sobre os dois pontos que o envolviam na 1ª Sessão Ordinária da Congregação,
realizada em 20 de fevereiro de 2024, e iria acionar a Coordenação de Relações Institucionais e
Articulações com a Sociedade – CORIN/UFRJ para verificar as medidas a serem adotadas pela
Direção da Faculdade de Educação, visto que o ato de gravar a sessão sem autorização havia
sido muito grave. 2- A Prof.ª Patrícia Baroni relatou que, no dia 08 de março de 2024, a
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Coordenação do Curso de Pedagogia recepcionou os sessenta e oito estudantes ingressantes de
2024.1 de um total de cem vagas, para os turnos matutino e vespertino, no Auditório Manoel
Maurício de Albuquerque do CFCH. 3- A Prof.ª Ana Paula Moura disse que os servidores técnico-
administrativos da UFRJ haviam entrado em greve em 11 de março de 2024, com a
reinvindicação específica de reestruturação do PCCTAE com orçamento necessário – incluindo a
recomposição salarial. Disse que estava aguardando a posição do CFCH para verificar como seria
o funcionamento dos prédios e das aulas. 4- A presidente disse que a unidade tinha conseguido
um novo porteiro, Rafael Giglio, para o Anexo da Faculdade de Educação, das doze às vinte e
duas horas. 5- Por fim, a Prof.ª Ana Paula Moura comunicou que a Cerimônia de Posse da Nova
Direção da FE/UFRJ estava confirmada para o dia 03 de abril de 2024, às quatorze horas, no
Auditório Pedro Calmon. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Ana Paula de Abreu Costa de
Moura agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança
e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada
na 3ª Sessão Ordinária da Congregação, em 16 de abril de 2024, segue assinada por mim e pela
Senhora Diretora, Prof.ª Ana Paula de Abreu Costa de Moura.

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Vasconcellos Braganca e Oliveira , Assistente em
Administração, em 14/06/2024, às 10:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula de Abreu Costa de Moura , Diretor(a), em
14/06/2024, às 11:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4313499 e o código CRC 7B7ECC7F.

Referência: Processo nº 23079.224945/2024-92 SEI nº 4313499
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